

Памяти Сергея Алексеевича Афендулова

23 марта 2012 года трагически ушел из жизни заслуженный врач Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор Сергей Алексеевич Афендулов.

После окончания в 1974 г. Карагандинского государственного медицинского института и интернатуры по хирургии С.А.Афендулов работал в медсанчасти Карагандинского металлургического комбината врачом-хирургом, а затем заведующим отделением неотложной хирургии.

В 1982 г., будучи практикующим хирургом, Сергей Алексеевич защищает кандидатскую диссертацию, а затем, на кафедре госпитальной хирургии Карагандинского медицинского института, возглавляемой профессором С.В.Лохвицким, прошел путь от ассистента до профессора кафедры, после защиты докторской диссертации в 1991 г.

С 1993 г. С.А.Афендулов в течение 3-х лет работал главным хирургом управления здравоохранения Липецкой области, где много времени и усилий прилагал по внедрению современных методов и стандартов в диагностике и лечении хирургических больных.

В 1994 г. Сергей Алексеевич организовал кафедру хирургических болезней на факультете усовершенствования врачей Воронежской государственной медицинской академии имени Н.Н.Бурденко, а с 1997 г. одновременно был главным врачом медсанчасти, а затем директором по медико-социальным вопросам ОАО Новолипецкого металлургического комбината.

Благодаря организаторскому таланту Сергея Алексеевича клиническая медсанчасть ОАО "Новолипецкого металлургического комбината" стала одной из лучших не только в Черноземье, но и в Российской Федерации. Были открыты отделения реанимации и интенсивной терапии, колопроктологии, искусственной почки.

Внедрены эндоскопические методы диагностики и оперативных вмешательств в абдоминальной, торакальной хирургии, а также в работе гинекологического, урологического и травматологического отделений. Впервые стала использоваться ангиографическая диагностика, эндоваскулярные методы хирургического лечения, установка кардиостимуляторов. Были внедрены методы баротерапии, протезирование суставов и многое другое.



В 2001 г. С.А.Афендулов был признан первым победителем Всероссийского конкурса «Лучший врач года» в номинации «Лучший руководитель медицинского учреждения».

После победы в одномандатном округе №108 С.А.Афендулов стал депутатом Государственной думы IV созыва, заместителем председателя комитета по охране здоровья (2004-2007 гг.), где принципиально и честно на высоком профессиональном уровне отстаивал интересы практического здравоохранения, медицинской науки и образования.

В 2009 г. С.А.Афендулов возглавил вновь организованную кафедру общей хирургии и анестезиологии Тамбовского государственного университета им. Г.Р. Державина.

Круг научных интересов проф. С.А.Афендулова широк: это многолетние исследования в неотложной хи-

рургии, хирургии желчных путей и поджелудочной железы, язвенной болезни желудка и 12-типерстной кишки, вентральных грыж, эндоскопической хирургии груди и живота, колопроктологии.

С.А.Афендулов неоднократно представлял результаты научных исследований на Всероссийских съездах и конференциях в странах СНГ, а также на всемирных конгрессах хирургов в Аккопулько, Лиссабоне, Риме, Стокгольме, Праге и др.

С.А.Афендулов являлся автором более 400 научных работ, в том числе 7 монографий, 18 изобретений и патентов. Его учениками защищено более 20 кандидатских и докторских диссертаций, которые в настоящее время руководят кафедрами хирургических болезней и являются проректорами медицинских институтов, главными врачами областных и городских лечебно-профилактических учреждений, руководят хирургическими службами областей.

Много времени С.А.Афендулов уделял общественной работе: являлся депутатом областного Совета, многолетним председателем Липецкого областного общества хирургов, членом правления Российской ассоциации эндоскопической хирургии, Российского общества хирургов, членом редакционной коллегии журнала «Вестник экспериментальной и клинической хирургии».

Светлая память о Сергее Алексеевиче Афендулове навсегда сохранится в сердцах учеников, друзей и коллег.